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Lapunk azon tisztelt olvasóit, 
kik még a múlt évi előfizetési és 
esetleg hirdetési díjjal hátralékban 
vannak, tisztelettel kérjük a hátra­
lék szives kiegyenlitésere.

A KIADÓHIVATAL.

Magyar nyelvtanítás.
Mig a katoi ai oktatás legalább rész 

ben való magyarra teleién fáradozunk, 
addig sajnálattal kell tapasztalnunk, 
hogy a magyar nyelv nemzetiséglakta 
vidékeink iskoláiban még korántsem 
jutott jussához.

A külföldön vádolnak, hogy ráerő­
szakoljuk a magyar nyelvet nemzeti­
ségeinkre, nemzetiségi iskoláinkban 
dig azt kell látnunk, hogy bezzeg mcb 
nagyon mostohán bánnak el vele. Ber- 
zeviczy Albert kultuszminiszter kidol­
gozott most egy törvényjavaslatot, 
mely a magyar nyelv népiskolai ok­
tatására vonatkozik, s nekünk módunk­
ban áll, részleteket közölni abból a 
tervezetből, melyet a népnevelési kir. 
tanfelügyelőknek kiadni szándékoznak. 
Ez a tervezet igen praktikus utasítá­
sokat tartalmaz a huszonöt évvel ez­
előtt hozott intézkedések eredményessé 
tetelére. Közöljük ezeket, mert nem­
csak a tanítók, hanem minden igaz 
hazafi figyelmére érdemesek.

A tanfelügyelő iskolalátogatásai al­
kalmával a nem magyar tannyelvű

népiskolákban a következőkre terjessze 
ki figyelmét : A tanító magyar nyelvi 
tudását bírálja el. A magyar nyelv az 
1879. évi XVili. törvénycikk áltál a 
kötelező tantárgyak közé felvétetvén, 
az idézett törvény 4. szakasza értel­
mében a vallas- és közoktatásügyi 
miniszter áltál a nem magyar tan­
nyelvű elemi népiskolák szamara ki­
adott tantervben megállapított óraszá­
mot, népiskolai tantervűk es óraszá­
muk megállapításánál az összes fele- 

■ kezeti és egyeb iskolai hatóságok is 
kötelesek megtartani ; ép így kötelező 

i mindez iskolákban a törvény áltál a 
I magyar nyelv tanitasaul kitűzött cél is.

A népiskola második osztályától 
kezdve a számtamtás segitsegevel is 
gyakorlandó a magyar nyelv. A hazai 
földrajz, történelem es alkotmanytan 
tanításánál a magyar beszed igénybe­
vétele módot nyújt arra, hogy a ta- 
nitó a gyermek szivében a hazafias 
érzületet fölkeltse és apolja, amit a 
tanítónak az egész népiskolai oktatás­
nál kimagasló célként kell munkálnia.

A tantervben a heti óraszámok el­
lenőrzése végett a tanfelügyelő jogo­
sított es köteles minden elemi nép­
iskola helyi hatóságától tanév elején, 
vagy tanév közben is, amikor annak 
szükségét latja, az egyházi főhatósá­
gok által minden egyes iskolára nézve 
jóváhagyott tantervet és óratervet, va­
lamint az egyhazhatosagilag jóváha­
gyott tankönyvek jegyzékét bekivánni, 
oly végből, hogy a tantervben és óra­

tervben egyrészt azt ellenőrizhesse, 
hogy a törvényszerinti tantárgyak az 
állami és községi iskolákra nézve meg­
állapított minimális terjedelemben ta- 
mttatnak-e, másrészt, hogy a tanköny­
vek az illetékes főhatóságok által en­
gedélyeztettek-e es hogy az órarend­
ben a magyar nyelv tanítására meg­
szabott heti óraszám biztosittatott-e ?

A magyar nyelv sikertelen tanítása 
esetén, amennyiben annak oka a ta­
nító mulasztása, a tanítót törvényes 
kötelességére figyelmezteti a tanfel­
ügyelő, s a tapasztalt állapotot az is- 
kolalatogatasi jegyzőkönyvbe bejegyzi 
s azt a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez fölterjeszti. Az illető tanító, 
mint aki államellenes cselekedetet kö­
vetett el, szigorúan megfenyittetik.

Államellenes irányzatnak tekintetik : 
minden cselekménye a tanítónak, va­
lamint az iskolai helyi és felsőbb h&- 

j lóságoknak, (iskolaszéknek, egyházi 
hatóságoknak), mely az állam alkot- 

j manya, nemzeti jellege, egysége, kü­
lönállása vagy területi épségé, továbbá 
az állam nyelvének törvényben meg­
határozott alkalmazasa ellen irányul, 
történt legyen az akár a tanhelyiség­
ben, akár azon kívül, vagy más allam 
területén, előszóval, írásban, nyom­
tatvány, képes ábrázolat, tankönyvek 
vagy egyéb taneszközök áltál.

Államellenes irányzatnak tekintetik 
a tanító azon eljárása az oktatásban, 
mely szerint a törvényben megszabott 
hazai földrajz, történelem es alkotmány-
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Revanche.

A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiezaja.

Mihályiné rokoko-szalonjában csak úgy 
mzseg a sok nép ; asszony, leány és sok- 
k fiatalember. Mihályiné meghívta az ösz- 
es asszony ismerőseit, Katica, a ház kisasz- 
onya, meg a barátnőinek nyújt revanche ot. 
— ()kos asszony ez a Mihályiné, mondja 

; éles nyelvű kis Kabosné, a ház asszonyá- 
ik a „legjobb barátnője“ —egész télenjár 
urokra, Katica is megjelenik az összes házi 
ilokon és leány-jourokon és aztán egyszerre 
sszehivja az egész klikket és lerázza a nyá­
lról a kötelezettségeit.
_ Hagyja el, edes Kabosné, mindenki úgy

revanchirozza" magát az élvezett vendéges- 
jdésért, ahogv épen „bírja". Nekünk, hál 
lennek, nincs szükségünk az ilyesmire, ugy-c 
les ? Mi adhatunk akár minden nap egy 
iurt.

A kis szőke asszony úgy belesimult a 
luteuil párnáiba, mint egy lusta cica és bol 
ogan mosolyogva bólint a fejével, '8az> 
;az!

Az asszonyok a rokoko-szalonban cseveg­
ik tovább, a leányok pedig a „fiuk* kise­
jtében bevonultak a Katica szobájába. Itt 
okkal fesztelenebbül fecseghetünk, mint az 
sszonyok között, mondja egy pufók at •

1 fiatalember és mind lelkesen helyeslik szavait. 
Hogyne, hiszen Karcsi mondta, a „kedves“ 
tiu, akit mindnyájan oly nagyon szeretnek. 
Nem nagy lángész ugyan, da olyan kedves 
iiu és a papája a leggazdagabb nagykeres­
kedő -- no hát nem az egész világon — de 
legalább is a Fürdő-utczában.
— Láttad már a Karcsi uj teher automobil- 

1 jet ? — ez a kérdés száll ide s tova. Mert 
Karcsi uj teher automobilt kapott a papájá­
tól s ez az újdonság roppant forrongást idéz 
elő az ifjúság között. Karcsi szép tehér auto­
mobilt kapott . . . szóval Karcsi edes, okos 

j tiu.
Azután megbámulják a Katica uj kis Író­

asztalát, — születésnapi ajándék. Hányadik 
születésnapjára kapta ? — koczkáztatja meg 
a kérdést az egyik „kedves" tiu. A leány 
elpirul (pedig nincs oka a pirulásra, hisz alig 
busz eves), a társaság hangos kaczagásban 
tör ki és a szellemes megjegyzés gazdája 
büszkén mosolyog. Végre helyet toglalnak a 
sikkes, modern leányszobában es a társalgás 
megindul. Nem beszelnek mind egyszerre, 
nem kaczagnak hangosan. Óh, ez már reg 
divatját múlta. Csak kettesben beszélgetnek, 
halkan, egész halkan. A fiatalemberek eről­
tetett orrhangon hadarják el szellemes mon­
dásaikat, a leányok visszafojtott alt-hangon 
mondják cl legújabb eszméiket és elveiket. 
A testtartásuk mesterkélt, az arckifejezésük 
affeklált, gesztusaik szinésziesen kiszamitot- 

.k, mintha mindegyikük legalább is a drá­

mai szende, vagy a „modern“ vigjátékbeli 
asszonyka szerepkörére tartana igényt. Szó­
val a hölgyek es urak azon fáradoznak, hogy 
„lehetőleg a legjobb világításba helyezzék* 
magukat.

A fiatal hölgyek mind a pamlagon akar­
nak ülni es kikacagják az ósdi leányok naiv 
babonáját, nem félnek ők, hogy nem mennek 
férjhez. Mindegyiküknek var. a kezében „va­
lami", ami az elet viharában támaszul szol­
gálhat. „Érett" hölgy mind, valamennyi. Meg 
hát aztán miért is ne mennék épen férjhez, 
hisz a Rózsi meg a Nelli sem voltak külön­
bek nálamnál, mégis kapott mindkettő férjet, 
— gondolja magában mindegyik, bár lenhan­
gon hirdeti, hogy ő nem is akar férjhez menni, 
az nem életcél.

— Nem is olyan szép ez az Íróasztal, nem 
értékes ajándék ! Nézd, Ella, milyen briliáns 
gyűrűt kaptam múlt héten apától. Születés­
napodra, Mici ? Nem, csak „úgy“, feleli ha­
nyagul a szép leány. Képzeld csak, a teg­
napi estélyen megharagudott reám Kovács, 
mert mikor felkert tánezra, hát azt feleltem 
neki, hogy csuk a tizenegyedik tourom sza­
bad, nem furcsa, „ezért* megharagudni ? — 
kérdi Mici.

A leányok addig kérik Katicát, mig végre 
előhozza az uj báli toilettjet. Megbámulják, 
megdicsérik az uj kis ruhát, alig hogy meg­
fordul a házikisasszony, megindul a kritizá- 
lás, — a ruha Ízléstelen, a szövet nem fi­
nom, hisz ez nem is uj ruha, a tavalyi báli-
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tannak helyes irányú tanítását idegen 
államok földrajzának, történelmének és 
alkotmányának — magasabb fokú is 
kólákban irodalmának -- nemzetiségi 
szempontból való tanítása mellett el­
hanyagolja, avagy az utóbbiakat a ha­
zai vonatkozású tárgyak tanításának 
rovására előnyben részesíti.

Államellenes irányzatnak tekintetik 
a tanító olyan eljárása, mely a haza­
fias érzületnek az ifjúság lelkében való 
megszilárdítására szükséges hazafias 
oktatási tényezőket — minők hazafias 
dalok tanítása, hazafias iskolai ünne­
pek megülése — célzatosan kerül.

Államellenes izgatásnak tekintetik 
végül a tanítónak minden oly cselek 
ménye, mely a népiskolai tanulókat 
az ország zászlójának, jelvényeinek, 
címerének tisztelete ellen ösztönzi, 
mely egyúttal a kihágásokról szóló 
büntető-törvénykönyv értelmében ki­
hágást is képez.

Remélhető, hogy az ilyen irányú 
erélyes intézkedéseknek nemsokára 
meg lesz a megfelelő eredményük.

Biróválasztás után.
Lecsillapultak a kedélyek, hogy he­

lyet adjanak a mindennapi foglalko­
zásnak. Sok herce-hurca után meg­
történt a községi tisztujitás, melyben 
legnehezebb megállapodást a bit ó meg­
választása okozta. De nemcsak ebben, 
hanem a többi tisztségek betöltésében 
is oly változás történt, amit előre alig 
hihettünk el. És mindezt a személyes­
kedés szülte, a közügy rovására. A 
megválasztottak személye ellen mi ki­
fogásunk sem lehet, hisz jóravaló pol 
gárai községünknek, de nem hagy­
hatjuk szó nélkül a választó polgárok 
részéről egyes ajánlott személyek iránt 
tett nyilt es bántó nyilatkozatokat.

Minden választó polgárnak jogában 
áll az egyes tisztségekre jelöltek közül 
bármelyikre szavazni, de hogy valaki 
jelöltjével szemben álló egyénekre gú­
nyolódó, sértő kifejezéseket szórjon,
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rutta átalakítva, lellrissitve. A kedves Karcsi 
ezután összekötöz kel széket, ráül és meg­
mutatja a társaságnak, hogy milyen az ű 
automobilja, közben utánozza a kocsi dü­
börgő hangját, sss . . . sss . . . drr 
drr . . ., mind el vannak ragadtatva az elő­
adástól — milyen kedves fiú ez a Karcsi és 
minő eredeti eszmei vannak ! Utánozni egy 
automobil robogását, kinek jutott már eszébe ?

A szalonban az asszonyok között is elénk 
a társalgás. A hangot idén a szép Keménync 
adja a társaságban. Itt is a divánon trónol 
és dominálja az egész társaságot éles, kel­
lemetlen hangjával. Betölti az egesz szalont 
az ő orgánuma, bántó élessége még a nehéz 
portiereken az előszobába is áthatol. Mond­
hatom, kedveseim, a halványzöld crépe de 
Chine, rózsaszínű mousseline de Japonais- 
vel és aranyhimzéssel, valami csudaszép ef- 
Icctust adott este. Minő ügyes az én szabó­
nőm, az mese . . . művésznő, genie, akinek 
nem is a munkáját, vagy a linóm kelmét, 
hanem a kompozícióját, a találékonysá át 
kell megfizetnünk. Az asszonyok gyűlölik 
Keménynél, mégis mind a kedvében jár.

Az ebédlőben ezalatt nagy nehezen meg­
térítették a sok kis asztalkát. Szegény Mi- 
hályiné! szinte szívdobogást kap az izga­
tottságtól, de mikor úgy lél, hogy esetleg 
nem lesz valami rendben. Ma mindenre két­
szeresen kell ügyelnie. Erzsi - inti a szoba­
leányt, — hogy is ne, mikor itt van Mihá- 
lyiné, meg aztán eljő u Hatul bankigazgató,

I ez csak a tudatlanságnak és nevelet- 
; lenségnek adja tanujelét.

Minden józan és okosan gondolkozó 
I polgár tiszteli társának egyéni meg- 
j győződését es nem állítja szembe az 
ellenséges személyeskedés fegyvereit. 
És ha valahol, úgy egy községnek 
érdeke, mintegy kis társadalom érdeke, 
a helyes és célravezető út közös és 
békés megegyezés által, megkívánja 
a békés elintézést. S vájjon ezt lat- 
tuk-e a lefolyt községi tisztujitáson ? 
Nem. Hanem c helyett a személyes­
kedés, a polgári és felekezeti különb­
ségek harca nyilatkozott meg, a köz­
ügy rovására, kárára, megingatva a 
község polgárainak egymás iránt táp­
lált bizalmát, jóindulatát, amelyek saj­
nos, nálunk úgy is eléggé elharapóz­
tak. Hisz, egy községnek vagyunk 
polgárai, egy közös érdek kell, hogy 
fűzzön minden polgárt lakóhelyéhez, 
t. I. községünk kulturális és anyagi 
előrehaladasa. így van ez minden mű­
velt társadalomban.

Személyeskedést űzni a közügy ro­
vására vetek ; oly vétek, mely önma­
gát bünteti. A közügy szolgálatában 
állunk, messze tőlünk minden társa­
dalmi, politikai és felekezeti érdek, 
de nyíltan valljuk, hogy ezen válasz­
tásnál a polgárok egy része mindeze­
ket belevitte a községi tisztujitásba, a 
községi közügy és társadalmi békes­
ség rovására.

Nincs kifogásunk a megválasztot­
tak személyé ellen, hisz becsületes 
polgárok, de tuda uk még nem emelte 
őket oda, ahol egy haladó nagyköz­
ség célirányos vezetése megindult. Mert 
hisz tudjuk, hogy községünk vezetése 
meg arra alkalmasabb egyének munka­
erejét, tudását is igénybe veszi, mit 
lehet hat az, akit hivatása eddig attól 
teljesen visszatattolt, de kellő szak­
ismerete sincs arra.

Úgy latszik,hogy a földműves pol­
gárság még az elöljáróságból is ki 
akarta zárni az intelligensebb elemet. 
Részben sikerült is, de mikor egy 
hang az iparos cs kereskedő osztály

TAROL CZ AI LAPOK

Nádor Béla is. Egy idő óta sokat foglalko­
zik Katicával. Katica szép, okos leány, hátha ?

A társaság ünnpélyesen bevonul.' Kritizál­
ják u „jelen nem levőket" cs végre kifogyva 
minden témából, elkezdik kritizálni a — par- 
fai-t.

Micike elősorolja az összes ideáljait.
1 avaly három ideálom volt.

Nyílik az ajtó és belép Nádor Béla, az 
idei saison legkívánatosabb parthie-ja. a’ tár­
salgás félbeszakad, mamák, leányok izgatot­
tan lesik, kihez csatlakozik vájjon „ő" ? (j 
meg leeteszkedu udvaiiassággal köszönget 
jobbra, balra, a háziasszonynak kezet csókol 
cs végre letelepszik a szép Keménync 
asztalához, azt gondolván magában, itt leg­
alább nem kötöm le magamat senkinél, hisz 
Kcmcnync „asszony“. Alapjában véve igaza 
van a fiatalembernek, mert ha ma délután 
kissé foglalkoznék a házikisasszonynyal, már 
egy óra múlva azt beszélnék széltében-hosz- 
szában, hogy jegyesek. Bedig mily szives- 
órómest csevegne Katicával iliisz már három 
ev óta szeretik egymást), de hát Nádornak 
sok az adóssága, Katicának pedig — sajnos 
— nincsen hozománya !

Meg hát aztán, mi tűrés-tagad ás benne 
Nádor Bélát is vonzotta az aranybűvös ra­
gyogó millió, mely Keményné férjének 
tulajdona !

Davidovits Margit.

mellőzéséi hozta íel, csak igy lett az 
elöljáróság közé egy kereskedő s ipa­
ros beválasztva. Helyes. De számolt-e 
a választó polgárság azon körülmény­
nyel, hogy a községi ügyvezetés ma 
már több tudást, körültekintést igé­
nyel, mint az a rég múltban volt. 
Számolt-e azzal, hogy a tanultabb ele­
mek szellemi támogatására szükség 
lesz ? Tudja-e azt, hogy minden tény­
kedéséért úgy erkölcsileg, mint anya­
gilag felelős P Úgy látszik nem. Mert 
akkor nem fejt ki az értelmesebb osz­
tály ellen oly nyilt harcot, mint azt a 
választó gyűlésen tette. No de jól 
van igy. Majd a jövő mutatja meg, 
mit tud kifejteni a község erkölcsi és 
anyagi érdekének előmozdítására.

*
A választás február hó 29-én tör­

tént. Szentmiklóssy Gyula főszolga­
bíró vezetésével, Bizalmi férfiak : Bog­
dan György, Dér Pál, Fruska Ferenc 
cs Sebestyén Mihály. Bitói allasra je­
löltettek : Keszler Gyula, Marton Gyula 
és Tibola János, kik közül TibolaJá- 
nos választatott meg. Helyettes bírói 
állásra jelöltettek : Keszler Gyula, Mar­
ton Gyula és Szollár György; meg- 
valasztatott Szollár Gzörgy. Községi 
pénztáros vagy gazdának jelöltettek : 
Szollár György, Ányos! Ferencz és 
Fülöp Károly ; megválasztatott: Ányosi 
Ferenc. Adópénztárosnak jelöltettek : 
Fodor József, Ányosi Fercncz, Szollár 
György, megválasztatott: Fodor Jó­
zsef. Kőzgyámságra jelöl ve lettek: 
Sebestyén Mihály, Dobosi Elek és 
Felisch (Antal : megválasztatott: Se­
bestyén Mihály. Elöljárók lettek : 
Dér Kálmán, Nyiradi Ferencz, Felisch 
Antal, Harangozó Lajos. ifj. Bobok 
József es Fülöp Károly

Eddig a községbiró úgy a szellemi 
mint a technikai részét a különféle 
szerződések, fogyasztási adó, alapok 
kezelése, közmunka, méntelep, faela- 
das, telepedés, leltári és pénztári szá­
madás, bérletek szerződések, építészeti 
bizottság, gyűlések, panaszok, felvételi 
és kisebb polgári ügyek, mezőrendőri 
ügyek, költségvetés és sok más ügyek 
munkálatait teljesen és a legnagyobb 
rendben elvegezte,amely munkák ma­
gában egy teljes munkaerőt igényel­
nek. 1 ibola János igen derék és jó 
gazda volt, de a fentiek elintézésére 
egy munkaerő nélkül bajosan fog ké­
pes lenni, egy segéderő tartása pedig 
a községet ismét 800 -900 koronával 
fogja megterhelni.

BIBIK.

Névmagyarosítás. Brobst Ida tapolezai 
lakos, vezeték nevét belügyminiszteri enge­
déllyel „Bercsényi“-re változtatta.

Kaszinónk közgyűlését múlt vasárnap 
tat tolta meg. Papp László elnök megnyitván 
a gyűlést, a titkári, pénztárosi és könyvtárosi 
jelentések és a jövő évi költségvetés megál­
lapítása után úgy a maga, mint tiszttársai és 
a választmány nevében köszönetét fejezi ki 
a közgyűlésnek, és eddigi hivataláról lemond. 
Ezután Varga Tamás korelnök veszi át a 
a gyűlés vezetését. Tisztujitás előtt állván, 

app Lászlót ajánlja újból elnökül a köz­
gyűlésnek. Titkos szavazás utján elnökül is­
mét lapp László választatott meg, ki újból 
elfoglalja elnöki tisztét és a közgyűlés meg- 

! va'asztja tisztikarát. Alelnök : dr. Deák Jenő 
q1.,- hanger István, pénztáros: Marton 
A zso, könyvtáros : Ujváry Kálmán, háznagy ;
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dr. Szűcs Arno'd. Választmányi tagok : Ley 
József, Csendes József, dr. Ruß' Jenő, Varga 
Tamás, dr. Berger Sándor és dr. Müller 
Ferencz, Számvizsgálók : Cznnf István, dr 
Fischer Gyula és Weite• Ignácz. Elnök a 
kaszinó látogatását a tagok jóindulatába 
ajánlja és a gyűlést bezárja. Bárha látoga- 
tottabbá lenne a tagok részéről a kaszinó, 
úgy a jövőben talán még életképes is lehetne.

A balatonparti vasul. A Veszprém-tapol­
cai balatonparti 81 km. hosszú h. é. vasút, 
melynek engedélyesei Reé Jenő és Szüts Béla 
engedélyezési tárgyalását febr. 26 án tartot­
ták meg a kereskedelemügyi minisztérium 
ban. A bizottság megállapította az építési 
feltételeket, a vasút költségvetését és az en­
gedély okirat szövegét. Hogy a Balaton 
északi partja és a főváros északi partján es 
a főváros között minél gyorsabb öszszeköt- 
tetés létesüljön, az engedélyesek 45 kilome­
ter maximalis sebesség engedélyezését kér­
ték. E kérelmet a bizottság ama feltétellel, 
hogy az egész vasutat zúzott kőbe ágyaz 
zák, pártolólag terjeszti a kereskedelmi mi­
niszter elé.

Sorozás! sorshúzás. Az 1904 évben so­
rozásra kerülő első korosztálybeli ifjak sors 
húzása Tapolczán március hó 26-án lesz 
megtartva. Erre pedig akkor lesz csak szük­
ség, ha az ujonclétszámot a törvényhozás 
megszavazza.

Kiállítás Veszprémpen. Különösen érdé 
kés mezőgazdasági ipari,- gazdasági, gép- és 
állatkiállitás nyílik meg augusztus hó 28-án 
Veszprémben, melyen bemutatásra kerül a 
Bakonyvidék minden nevezetessége. A kiál­
lítást a Veszprém vármegyei Gazdasági Egye­
sület rendezi, mely kiállítás fővédnöke Tallián 
földmivelésügyi miniszter, a rendezőség élén 
pedig Kolossváry József főispán és Bauer 
Ödön titkár fáradoznak ezen speciális vidéki 
kiállítás rendezésén. A kiállításon a különle­
ges bakonyi terményeken és faiparon kívül 
hely jut az egész ország minden érdekessé­
gének bemutatására is, miért is szívesen hív­
juk fel vidékünk érdeklődőinek figyelmét is 
a veszprémi kiállításra. Bejelentési határidő 
július 1. Részletes felvilágosítási és bejelen­
tési lapokat készséggel küld bárkinek is a 
„Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület“ 
titkári hivatala Veszprémben.

Kacsa. Hát biz ilyenkor télviz idején szok­
tak húzódni a kacsák, még pedig a vadak. 
De nemcsak az a bizonyos vadkacsa, de 
a sokszor még ennél is vadabb hírlapi ka­
csa és hápog furcsábbnál furcsább dolgokat. 
Ilyen kacsa jelent meg a „Komárommegyei 
Gazdasági Tudósítóban, mely nem me­
részebb dolgot, mint azt hápogja, hogy a 
tapolezai vinczelleriskolát be akarják szün­
tetni. Nem tudjuk, mily forrásból vette emlí­
tett lap ezen hírét, de meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy ez nem egyébb, mint hírlapi 
kacsa. Miért szüntetnék meg a helybeli vin­
cellér-iskolát, mikor még mindig annyi, és oly 
nagy szüksége van vidékünknek ez iskolára. 
Hisz oly nélkülözhetetlen missiót teljesített 
az okszerű szőlőművelés terén eddig is, és 
teljesít most is, de szükséges lesz még jö­
vőben is az egész Balaton mellékének, hogy 
annak megszüntetéséről még nem is álmod­
hatunk. Tanulói évről-évre nem hogy apad­
nának, de többen és többen folyamodnak fel­
vételért. De mi sem mutatja jobban a Bala- 
tonmellek szőlőkulturájának még mindig szük­
ségelt szakismerettel biró munkáshiányát, 
mint ama körülmény, hogy Veszprémvárme- 
gye legutóbb egy szőlőtelep és munkáskep- 
ző szakiskola felállítását kérelmezte Kenésé­
re vagy Almádiba a földmivelésügyi minisz­
tertől.

A tapolezai gazdasági ismétlő-iskola 
részére a földmivelésügyi m. kir. miniszter 
5000 drb. sima Riparia Portalis, 2000 drb. 
gyökeres Vitis Solonis és 2000 drb. sima 
Rup. Monticola I. oszt. alany vesszőt 50°,, 
mérsékelt eladási ár mellett engedélyezett a 
tapolezai állami szőlőtelepről. Az alkalom Így 
meg lesz a gazdasági ismétlő-iskolában a 
szőlőmivelés ismereteinek gyakorlati elsajá­
títására, csak tanulói látogassák szorgalma­
san az iskolát.

A függetlenségi és 48-as párt szervez­
kedése Zalaegerszegen, f. hó 2ti án Zalae-
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gerszegan igen népes értekezlet volt, melyre 
a fővárosból Ugrón Gábor Holló Lajos, Hel- 
lebront Géza, Eitner Zsigrnond képviselők é^ 
Sümegi \ ilmos, a „Magyarország" igazgatója 
jöttek le. A vendégek igen szives és fényes 
fogadtatásban részesültek, Az elmondott ha­
tásos beszedek után az értekezlet határozati 
javaslatban kimondta : hogy a függetlenségi 
és Jg-es pártot megalakítja.

Gyermek-szinielőadás. Folyó hó 1 -én az 
izr. kisdedóvóban Gutstein 'Mariska okleveles 
tanítónő növendékeivel sikerült szinielőadást 
rendezett. Szinte került: „Irenke születés­
napjára" cimü vígjáték, melyben közremű­
ködtek : Lustig Irma, Hochstädter Róza es 
Klára, I.eszner Margit, Olga, Gréti, Eliz, Kar­
dos Leontin és Kohn Lina. Az aránylag nagy 
terem zsúfolásig megtelt szülőkkel és tan ügy- 
barátokkal, kik nagyon jól mulattak a gyer­
mekek ügyes és eleven játékán. A színdarab 
előtt Hochstädter nőverek mutatták be a zon­
gorázásban való készültségükét es szorgal­
mukról tanúskodó jó előmenetelüket. Lustig 
Irma pedig „A hetyke jogászgyerek“ cimü 
költeményt szavalta kedvesen, szabatosan. A 
közönség jól megérdemelt tapsokban adott 
kifejezést tetszésének. Elismeréssel kell adóz­
nunk Gutstein Mariska kisasszonynak is a 
sikerült rendezéseit. A tanulók ez alkalom­
mal az orsz. izr. tanítók árva-alapja javára 
8 K. 40 fillért gyűjtöttek.

Örömhír a polgári iskola V. és VI. osz­
tályú tanulóinak. A gazdasági tanintéze­
tekbe a jövő tanévtől kezdve a fölvételt, mint 
már jeleztük, megszorítottak, amennyiben 
csak hét osztály végzése alapján lehet be­
iratkozni. Tekintettel azonban a jelenleg a 
közép és polgári iskolák V. és VI. osztályai­
nak azon tanulóira, kik azért járják most 
ezen osztályokat, hogy a VI. osztály vég­
zésével a gazdasági tanintézetekbe léphesse­
nek, a földmivelésügyi miniszter megengedte, 
hogy a következő két tanévre, amennyiben 
még üres hely lesz, a fölvételért a földmive­
lésügyi miniszterhez hat osztály végzésével 
folyamodhatnak. A folyamodványok az illeti) 
év szeptember 1-ig a tanintézet igazgatósága 
utján nyújtandók be. Nagyon helyeseljük a 
földmivelésügyi miniszter ezen engedélyét, 
mert valóban a jelenlegi VI. osztályú polgári 

! iskola valóságos zsákutcája volt a tanuló- 
ifjúságnak, mert előtte úgyis alig áll oly pálya, 
melyre ennek elvégzése után lephetne, s Így 
nem csoda, hogy ezen iskolák felső osz­
tályaiban alig akad egy-két tanuló.

: Gyermekszanatórium a Balaton partján.
Kevés olyan helye van Magyarországnak, ] 
amely gyermekszanatórium felállítására any- 
nyira alkalmas, minta Balaton partja. A kor­
mány több szanatóriumot, telepet tervez a tó 
partjára, de amint halljuk— a túlsó partra. 
Mi azt hittük, hogy a zalai part erre alkal­
masabb. Az érdeklődés azonban hiányzik. 
Mozogni kellene s egy kis áldozatkészséget 
kellene mutatni az illetékes tényezőknek, az 
érdekelt vidékeknek.

A I apolezai kath. legényegylet február 
hó 28-án tartotta meg évi rendes közgyűlé­
sét. Elnök Ley József plébános, szentszeki 
ülnök szép beszédben körvonalozza a kath. 
legényegyletek célját, buzdítja a tagokat azok 
elérésére és a gyűlést megnyitja. A pénztá­
ros és dekán jelentései után következett a 
tisztujitás. Egyházi elnök Ley József plébá­
nos, szentszékül ülnök. Világi elnök Länger 
István szolgabiró. Egyházi alelnök Kéry Lilék 
káplán. Világi alelnök Tőke József. Jegyző 
K eszi er Zoltán tanító. I dékán Tóth László 
egyieu tag. 11-ik dékán Stumpf János egyleti 
tag. Könyvtáros Buchberger József egyleti 
tag. A választmány tagjai lettek 6 önnálló 
iparos es 7 egyleti tag. A legényegylet fel- 
viragozása Kéry Elek káplán egyházi alelnök 
érdeme, ki fáradságot nem ismerő kitartással 
munkálkodik az egylet előrehaladásában.

A déli vasút és az állami tisztviselők.
A déli vasút igazgatósága az állami tisztvi­
selőknek és alkalmazottaknak egyik városból 
a másikba való hurcolkodásnál, ha ez az il­
letők hivatali áthelyezése folytán történt, 50 
százalékos költözködési szállítási kedvez­
ményt adott. Az igazgatóság most ezt a ked­
vezményt beszüntette s erről értesítette az 
összes minisztériumokat.

______ T A P O L CZ A 1 I. A POK
Polgári iskola Kis-Cellben. A kis-celli

(épviselőtestület múlt hó 18 án tartott rend- 
(iviili közgyűlésén polgári fiú iskola felállí­
tását határozta el. A község az iskola fel­
építését, felszerelését és femv-utását vállalja 
magára, oly leitete! alatt, hu a kormány az 
iskolához a tanéi őt megadja es a községet a 
tandijszedésre feljogosítja. Az iskola felállí­
tására vonatkozó felterjesztés szerkesztésével 
dr. Bletniss Ferenc ügyvéd, képviselőtestületi 
tag bízatott meg. A polgári iskola céljaira a 
kis-celli hitelbanknál 150 ;U korona van biz­
tosítva.

A tapolezai iparos ifjak önképző Köre
19U4. évi február 28-án tartotta meg tisztú­
jító évi közgyűlését. Elnök megnyitójában 
kiemeli, hogy Tapolcza város közönsége az 
elmúlt évben fokozottabb mértékben pártolta 
az egyletet, mit annak lehet betudni, hogy a 
polgárság kezdi belátni a kör nevelő hatását 
es méltányolni tudja hazafias irányát. Köszö­
netét mond a tisztviselői karnak és a kör 
tagjainak, hogy őt minden tekintetben támo­
gattak működésében. Majd Wagner Dezső 
jegyző olvasta fel ügyesen összeállított je­
lentését a hör mult évi történetéről. Balkovics 
Károly a Kör könyvtárosának jelentéséből 
örvendetes tudomásul veszi a kör, hogy a 
könyvtár forgalma az elmúlt evben oly nagy 
volt, hogy szükségessé válik a 400 kötetes 
könyvtár nagyobbitása és egy segédkönyv- 
tárnoki állas szervezése. Majd elnök és tiszt­
viselő társai állásukról lemondanak és meg­
ejtik a választást. A szokásos titkos szava­
zás mellőzésével, bizalmának adván kife­
jezést a kör, egyhangú lelkesedéssel újra meg­
választja a regi tisztviselő kart s Így a vá­
lasztás csupán a választmányi tagokra s a 
számvizsgálók kijelölésére terjedt ki. Elnök 
lett dr. Szűcs Arnold, jegyző Wagner Dezső, 
pénztárnok Balkovits Lajos, ellenőr Pálffy 
Fülöp, könyvtáros Batkovibs Károly, segéd­
könyvtáros Balkovics György, háznagy Andry 
János. Választmányi tagok : Bakó Roland, 
Bricht Jenő, Fischer Rudolf, Hammer Endre, 
Bencze József, Koncz Jószef, Kürmendy Im­
re, Mangold Albert, Makler Károly Walday 
Sándor, választmányi póttagok, Szollár Mik­
lós, Barabás Albert, Kocsy h'erencz. Szám- 
vizsgálók : Szollár Gáspár, Domaniczky 
Sándor, Bapp József. Elnök a tagokat még 
fokozottabb munkára buzdítja s a gyűlést 
bezárja

Nem gyermek kezébe való a fegyver. 
Feiner Viktor borboly tanuló egy hátultöltő 
golyós pisztolylyal, amit ki akart próbálni, 
véletlenül meglőtte Körmendi Gyula 13 éves 
fiút, ki a kapott sebeben néhány napig szen­
vedni fog. Egy gyei több bizonyság arra, 
hogy nem gyermek kezebe való a fegyver.

Gabonatolvaj. Hidasi Jo nemesvitai 
suhanc Csűri Janos ugyanő!tani lakos sző­
lőhegyi pincéjébe ál kulcscsal többször be­
ment, ahonnan egy-egy zsák gabonát el-el 
emelt, azonban addig járt a zsákkal a pin­
cébe, mig azzal üresen került vissza, mert 
ejnek idején épen akkor lepte meg a tulaj­
donos, midőn azt már tölteni készült. A ká­
rosult elfogta a tolvajt, ki tettét töredelmesen 
be is vallotta.

Bakk-sör. özv. Trattner Gusztávné ven­
déglőjében mai naptól kezdve minden vasár­
nap frissen csapolt bakk-sör kapható.

Március 15. A tapolezai iparosítják „Ön- 
képző Köre“ I. hó 14-én tartott választmányi 
ülésen elhatározta, hogy az eddigi szokáshoz 
híven, ez idén is megiinnepli március 15-ét. 
Ez alkalommal társasvacsorát rendez Weisz 
Soma vendéglőjében. Az ünnepély műsora 
a Dalkör által előadandó hazafias dalokból 
s a kör három tagjának szavalataiból fog 
állani. Az érdeklődő közönséget ez utón is 
meghívja a kör elnöksége.

Berta Gyula szállodájában is megünnep- 
lik március 15-ét a helybeli polgárok. Szin­
tén társasvacsorát rendeznek, mely alkalom­
mal egy teríték ára 2 korona lesz. A haza­
fiasközönség részvételét kéri a rendezőség.

Köszönet. Mindazon tisztelt barátainknak 
és jó ismerőseinknek, kik szívesek voltak 
boldogult atyánk elhunyta felett érzett mély 
fájdalmunkat velünk megosztani, ez utón 
mond köszönetét a gyászoló család nevében

dr. Klein Gyula,
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Aki kertjét szeriti, szép virágokat és ki­

tűnő konyhakerti terményeket akar, az fe­
dezze magsziikségletét Mauthner Ödön cs 
és kir. udvari magkereskedésében Budapes­
ten, Rottenbiller-utca 33. A cég kiéi árjegy 
zékét, mely 22(3 oldalra terjed, kívánattá 
mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék 
az általánosan ismert, világhírű, kitűnő mag­
vakon kívül, még n különben érdekes es 
meglepő konyhakerti- és világújdonságok 
egész sorozatát is tartalmazza.

Pályázatok, betöltendő állások. Hézag­
pótló, áldásos célú vállalat az „Országos 
Általános Pályázati Hírlap“ Cselédeknek, 
munkásoknak van Magyarországon közve­
títőjük, csak az értelmiségbeli álláskeresők­
nek nincsen. Ezen hiányt célszerűen, olcsón 
hozzáférhetően pótolja nevezett lap mely 
azonnal hirt ad az oszáebari megüresedett 
összes állásokról, ezáltal minden álláskereső 
egy helyen központosítva, könnyen, átte­
kinthetően megtalálja a megüresedett álla­
sokat, melyekre gyorsan pályázhat, mi által 
már igen sokan jutottak jo álláshoz. Szol­
gálatot tesz az alkalm&zásadóknak is, mert 
minden megüresedett állást ingyen közzé 
tesz. Ezért állást nyerni legbiztosabban ezen 
lap utján lehet Közöltéinek a hivatalos pá­
lyázatok is. Hetenkint megjelenve, minden 
számában számos állami, közigazgatási, 
magántisztviselői, gazdasági, hivatalszolgai, 
penzőgyői i, keresltedősegédi, könyvelői, üz 
letvezetői, orvosi stb. állás van. Ingyen mel­
léklete : „Házasulandók Lapja“, melynek 
segítségével házassági célból könnyen, gyoi - 
san ismerkedni lehet, Száma 40 Iliiéi, mely 
levélbélyegben küldhető Ki idóhivatal : Bu­
dapest, Erzsébet-körut, 18. Képviselők fiók- 
kiadóhivatalok vezetesere minden nagyobb 
vidéki városbn kerestetnek.

Házassági célból ismerkedni legbiztosab- 
ban lehet „HÁZASULANDÓK LAPJA“ ut­
ján. Ma, mikor a társai érintkezés, ismerke­
dés annyira meg van nehezítve, legcélszerűbb 
egy ilyen lap utján ismeretséget szerezni, 
mely házasulandók között az egusz ország­
ban és külföldön is elterjedt. Számos házas­
sági ajánlatot férfiaktól, különböző hozományt! 
nőktől, tartalmaz. Száma 40 Iliiére rt küldetik, 
az „Országos Általános Pályázati llirlap“-pal 
együtt, mely utóbbi tartalmazza az ország­
ban megüresedett összes állasokat, pályáza­
tokat. Kiadóhivatal : Budapest, Lrzsebet-kovut 
18.

Szerkesztői üzenetek.
A. F. Díszei Hálás köszönet a küldött 

szép alkalmi költeményért. Jövő számunkban 
hozzuk. Szívélyes üdvözlet I

T. K. Keszthely. Az eszme eleg jó, csak 
jobb és szebb mezbe kellene öltöztetni.

Anyakönyvi kivonat
február hónapról.

Születés.

1 Balog István és neje Komjáti Anna lia. 
Lajos, r. k.

2. Balázs István és neje Nemesics Anna 
leánya Mária, r. k.

3. Sümegi Feroncz es neje Orbán Mária 
lia Lajos r. k.

4. Zöld József cs neje Kövess! Eszter lia 
Lajos r. k.,

5. Zöld József cs neje Kövesi Eszter leá­
nya Ilona r. ki., ikrek.

SHarta Mihály és vejc Hoch Ilona leánya 
Ilona r. k.

7. Cser István cs neje Sári Erzsébet leá­
nya Margit r. k.

8. Horváth Sándor es neje Vidosa Rozália 
leánya Erzsébet r k

9 Dobosi Elek és neje Fabian Zsuzsanna 
leánya Katalin ev. ref.

]0. Kulcsár István es neje Kovács Erzsé­
bet fia Lajos r. k.

11. Kálmán Andor cs neje Vitai Katalin 
leánya Szeratin r. k.

12. Fruska Ferenc/, cs neje Bertalan Anna 
leánya Teréz r. k.

13. Nagy Károly cs neje Deli Tetéz lia 
Dávid r. k.

14. Csepregy Anna lia Lajos r. k.

TAPOLCZAI LAPOK

15. Somogyi János és neje Mester Anna 
fia Lajos r. k.

10. Kovács Gyula és neje Priszták Verona 
lia Ferencz r. k.

17. Takács József es neje Szabó Anna fia 
Jozsel r. k.

1<3. Horváth Ignác/, és neje Halász 1 eréz
lia Ferencz *'■ k.

10. Deli Józef és neje Takács Róza lia Fe- 
rencz r. k.

20. Szulusi János és neje Halápi Róza le­
ánya Anna.

21. Nyárondi F erencz és neje Szencz Mária 
lia Ferencz r. k.

22. Nyirádi Gábor és neje Sötét Anna lia 
Jézsel r. k.

23. ' Eőbl Béla és neje Hirschler Sára lia 
István izr.

24. Szabó Péter és neje Bencze Mária le­
ánya Teréz r. k.

Halálozás

1. Frisch Gusztáv vasúti kalauz Gr. 45 éves.
2. Szőczc Kálmán 10 hónapos r. k.
31 Merácz József fóldmives 80 éves r. k.
4. Mór Istvánná szül. Szarka Teréz 24 

éves r. k.
5. Fehér Istvánná szül. Kovács Magdolna 

55 éves r. k.
0. Török József 1 hónapos r. k.
7. Nyári Mihály 8 hónapos r. k.
8. üzv. Glazer Ivánná szül. Pillich Lujza 

09 éves ág. ev.
9. Reindl Szeratin 8 hónapos r. k.

10. Horváth József 3 hónapos r. k.
11. Vencel Gáspár nyug. erdőőr 71 éves j 

r. k.
12. Kovács Györgyné szül. Kiss Róza 28 

éves r. k.
13. Tóth Ilona 4 eves r. k.

1.
r. k. 

2
r. k.

3. 
r. k.

4.
5. 

r. k.
6.

r, k.
7. 

r. k.
8.
9.

szül,

Március 6.
Házosság.

Márkus Lőrincz r. k. és Soós F ranciska

Pelikán János r. k. és F’elker Gabriella

Hocz Gergely r. k. és Ulrich Margit

Bárka Gáspár r. k. és Soós Rozália r. k. 
Kovács József r. k. és Bogdán Rozália

Czizmazia Rafael r. k. és Tölli Mária

Heffler László r. k. és Németh Rózsa

Skultetti Imre r. k. és Riger Vilma r. k. 
Wolf János r. k. és özv. Nagy Antalné 
I ivács Anna. r. k.

Nyers bastselyem
teljes ruhára 9 forint 60 krajczártól 43 forint 25 kr.-ig. 
Bérmentve és már elvámolva, házhoz szálliva. Gaz­
dag mintaválaszték postafordultával. 5

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszenc/.iák és kom- 
pozicziókkal házilag '8 sőt V4 iész- 
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

13ilvos Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

Íi7 bee sans a a a. a aaa aaaaaaa® B#ae*
A kisbirtokosok által I

B sajátkezüleg. a legnagyobb gonddal, angol nyelves és raliás eljárással készi- 
68 teti kitűnő minőségű vagvonilag szavatolt faitiszta, 1-só rendű miniszteri szok- 

ványrendcietneF minden tekintetben megfelelőm
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Szölöltigasnak is kiválóan alkalmas!
Csemege és borfaju szőlőoltások a tapasztalatok során fajtisztának a leg­

jobbaknak és legmegbizhatóbbaknak bizonyultak.
Minden nagy hangon hirdető, gyárilag füllesztett, reklamirozott, előhajtásos

oltást messze felülmúlnak 1
Clinssellas, muskotály es más legkiválóbb csemege fajokból összeválogatott 

elsőrendű LUGASGYÜJTEMÉNY ára :
(melyeknek megeredéséért és jóságáért felelősség vállaltatik)

1. Kisösszeállitás 15 dr. 5 kor.
a.) Borlajok ^

Amerikai ripária portális al ínyon t
oltott gyökeres fás és zöld olt 3
ványok ára tavaszi szállításra 2
Ezer drb .... 200 K. J
Száz drb. .... 22 K. C
T' . drb........... 2 K. 50 fii. (

HAZAI SZŐLŐ FAJOK!

Nagy összeállítás 30 drb. 10 kor. 
b.) Csemegefajok :

Árak tavaszi szállításra értendők,

Ezer drb. . . . 220—240 K. 
Száz drb. ... 25 -30 K.
Tíz drb. . . . 3 — 5 K.

FILOXERAM entes
íSzAlőkirály (Delaware)

A külöl.t tataion egyedül használható olyan rendkívül korai direktter: 6, inelynnek 25 -26 szá­
zaiéi, us czukiir es szokatlanul nagy szesztartalma bora igen jó, hasonló a szomorodni másláshos 
es madeiráim/.. Silányabb kerti vagy homoki botok feljavítására. Gyengébb évbeli termések háza- 
sitasáva ne n le* et eléggé ajánhuii. A Delaware franczia szigetről 17 évvel ezelőtt Közvetlenül 
az vvmellékre |„ivtált ezen perenospórának ellent álló szőlőfaj termi manapság hazánkban a leg­
jobb o. legerősebb bort s mellén nevezhetjük a borok királyának, A jövő szőlészet kincse 
Mindenütt megterem úgy a homokon, mint a kötött agyagos,- meiz.es- köves,- palás- és nyirkos 
talajokban. Ivzeii beoltás nélkül termő, biztosan jól megforradott rendkívül (tartós szívós züldhaj- 
tasal—20 bie,leget, is kibíró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva, — megérdemli, 
hogy kertjeinkben, barázdákon, kerítések es házaink fala mellett s minden egyébre nem használ­

ható helyeken mint
Szőlőlugas tenyésztés sék

100 drbból álló lugas gyűjtemény csomagolva és postára feladva csak 1U K.
BORKIRÁLY ! j MINTAB0R 2 KORONA (DELAWARE)

mm—mmm—mmmmmm mmm Ripária portális telepek !
....... Nagymennyiségő ripária eladás !

tisztán kezelt valódi é r in e 1 1 é k i faj borok!
palaczkokban, úgy mint hordókban, kicsinyben és nagyban a legjutányosabb 
beszerezhető s kívánatra váP'Szbélyeg ellenében bővebb felvilágosítás, vagy 

1 korona utánvétel mellett mintabort küld:
Az énnelléki Szőlészeti és Borászati Szakközlöny, mint ORSZÁGOS 

HIRDFIFSI KALAUZ Székclyhid (Biharinegye).,gj a-20 ■■mwoiooi ymuaímcgycy, |gá

EEESEEEEBEEEEEEESSmEffiS@E®EEEffl@lie
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ARAK BESZÉLNEK!
CSAK HUSVÉTIG

Feltűnő olcsó kivételes árak érvényesek.
1 R finn meter le6u-jabb tavaszi és nyári di- felfelé 1 v)'UUU vatszövetek kitűnő minőség 115/130

cmt. széles.................................... 70 ül.
90 000 méter le8uJ'abb mosószövet mint Z-jU’UUU batist, zephir, satin mosótamin, di­

vatvászon creton stb.................... 24 ül.
•i A A A A méter legújabb cüriehi divatselyem 
1 U’UUU blusok stb. választékos mintában 1 K. 10 f 

OAAA női tavaszi kabát ünom posztóból,
ÜUU V elegáns táconban.......................... 10 K. 50 f.
OR AA női-alj, legujabbb fasonban, szép sza- 
£ JUU bással, ünom angol strapa szövet 8. K. 50 f.

PA A A női-blus, gyönyörű szép divatos mo- felfelé
UUU J só szövet......................................... 1 K. 99 f,
OC A A női hálóköntös különböző faconban,
La v) U U kloth, lustre, kord \ agy mosószövet­

ből ....................................................2 K. 48 I.

5000 női szalmakalap gyönyörű szép alak 2. K. —
O A f V A női fűző, legkiválóbb szabással, jó 
OUUU anyag.............................................. 1. K. 75 f.

6000 liuöttüny, szép facon.....................1 K. 80 f.

4-000 kötény, legkedveltebb faconban . 97 f.

Ezenkívül bő választék minden néven nevezendő szövet és ruhafélék, továobá vásznak schifonok, zsebkendők, szőnye­
gek, függönyök, egész garnitúrákból bámulatos ölest) árakon.

cs. és l^ir. udvari szállttól^.

Ludwig ZWIEBACK Ä Bruder
WIEN, VI 2. MAKIAHILFERSTRASSE 111.

A monarchia egyedüli áruháza, mely példátlan olcsó árai dacára 15 koronás megrendelésre portó mentesen szállít. 

Látványos mintagyüjtemény, — garantált —kitűnő gyapjú, mosó selyemszövetekből, kívánatra ingyen, bérmentve.
Gyönyörű illusztrált divatlapok ! ! ,_20

"ÍŐ f* ' ■ U-é-, —-Lá— ■  \ r ■— aX— __ÄS-—^EL-gr

Tapolczán, a Szent László utcában 
Schlemmer József-féle ház eladó. 

Bővebbet a tulajdonosnál.

Nincs többé tyúkszem!
Ha tyuKszemétól meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz­

tosan ható

Denzlnger
féle

Üt
UTZIAA5.

„Viktória"
tyúkszem

kenőcscsel

a molylyel a legkeménvebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fidér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

VENDÉGLŐ ELADAS.
Tördemicz községben levő jó for­

galmú vendéglőmet a hozzá tartozó 
! egyéb ingatlanokkal együtt szabad 
I kézből eladom.

Bővebb felvilágosítással bárkinek 
szívesen szolgál

Gámper Gábor,
Tördemicz.

'Sílift 7~L r: •“O ■? C s> O -7 » v v v> 0 <? » v .7
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Tűzifa eladas.

Özv. Csuba Istvánná Tapolczán a 
nagy köz-utcáean levő házat, mely
két külön lakást is kepezhet, szabad 
kézből eladja.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Q-------------

1

Ne vegyen

Ginjbalmofe vagy Harmorjiunjot,
mig;

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegyzékét 
át nem olvasta, mely ingyen 

és bérmentve küldetik.

Budapestről
Király-utcza, 44 1 sz

I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor. a
II. „ „ 29 „

tij I. Cserfa „ ,. 32 „
I II. „ , , 28 .,

I Egészséges, száraz, szép 100 m m,
|j |-$ö osztályú bükkhasábfát korona 130, 
íj ll-ik „ „ korona 125,
|j szállít bérmentve a tapolezai vasút­

állomásra

FRANK EERNÁT
Tapolcza. r]

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 g
D koronával, a cserfa 0 koronával 
*1 olcsóbb. !*r
fi . !r

A fuvar a fa átvételénél a fuva- if
rosnak fizetendő ki. i*

|^Egp53E9S®<!i®EpEp5Bi^ijS3i- rfpcpi' H5S-" PPBäS*c!l.

STIGLITZ ARMIN
órás- és aranyműves

, Tapolcza.
Q r'il V P0nt°S mUnkával Jó

J; jrpl Ili és olcsó áruval szol­
gálni, ez az elve az 

elismert legjobb és legrégibb órás- 
es aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

FOGAK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá élt ott és nem 
jól illő fogsorok javítását ú óra alatt 
mérsékelt arak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, főutczi volt Hoffitiinn-féle házbin,
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önkéntes árverési hirdetmény.
Néhai Bogyay István hagyatékához 

tartozott, jelenleg gróf Bnttyányi Jó­
zsefbe szül. Bogyay Vilma, dr. Fleischer 
Elemérné szül. Bogyay Stefanie Mar­
git, kiskorú Bogyay Alicze és Bogyay 
Meline úrnők, — továbbá Bogyay Je­
nő, Bogyay Elemér és Bogyay Arthur 
urak tulajdonát képező a badacsony­
tomaji 692 sz. tjkvben 712/a/2, 712/b( 
és 712/a/l /b. hrsz. a- felvett badacso­
nyi felső-szőlő valamint a tördemici 
407 .sz. tjkvben 444/a és 453. hrsz. 
alatt felvett rétek önkéntes és nyilvá­
nos magán árverésen eladatnak.

A badacsonyi szőlőparcellak együt­
tesen kerülnek eladás alá, — a tör- 
demiczi retek pedig vagy együttesen, 
vagy esetleg parcellánként adatnak el.

Az önkéntes árverés helye és ideje : 
Tapolcza, dr. Berger Sándor ügy­
védi irodahelyisége, 1904. március 
hó 23-ik napjának délelőtt 10 orá-
>•

Az árverési feltételek a tulajdono­
sok meghatalmazottja, dr. Berger Sán­
dor tapolczai ügyvéd irodahelyiségé­
ben tudhatok és tekinthetők meg.

l<F.S7.ITMt:\YI

NAGY ÜVEG Ara 2 KOR C
KIS (MG ARA-1 KOR

Használati ulasiias 
minden üveghez 
mellékelve van

Jorgo János
órás gyári raktárWlenlll 4 Rennweg Nr,75 B

l.evelozöla], elegendő, hogy gaz- 
dngon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkn|ihassii, 
ölest) bevásárlás czéljábúl. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rászedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 10 kr.
Mindéi, vásárolt vagy javított óráért, 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékbe

kezességet
11:

7787. sz. legolcsóbb legjobb st raj mez.inra nick.
k«‘ltokban 36 órai járással , Irt. 30

8039. sz. valódi ezüst juínczelláncz 1 ,r> gr 1 Irt.
7858. sz ezüst reinontoir, dupla fed- 
7988. sz. Ingaóra iit< miivel 2 súlyai

elti 5
130 cm.

magas 11 60
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 zO
Szíveskedjék nevemre es házszánm 
pontosan figyelni.

uira 75 H.
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szappan
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^ ** ''f&lSr )e<at(«*M seippan. - Minden
kireg alkatrészektől mentes.
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Mindenütt kapható!

H Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
mi den darab szappan a „Schicht“ névvel és 

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.
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MERLEG
Q gyártmánokyról szóló kepes árjegyzékemet, mely a legkülönfélébb

9 EGYENSÚLY, TIZEDES ÉS SZÁZADOS MÉR- w 
O LEGEK, GABONA, MARHA, ES HÍDMÉRLEGEK, O

7 EjI
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továbbá

hitelesített sulyok és ürmértél^el^

Ooo
oQ ábráit és arait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel küldöm q 

g ingyen és bérmentve 3%

O ^Használt, fii Sás mezt ege !l javítását elválta feni,

§ SCHOTOLA ERNŐ, BUDAPEST §
O Fő-üzlet VI., FONCIERE-PALOTA. Gyár VI., RÉVAY-UTCZA 16. O

saját ház
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Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen mvgviszgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
'/, palaezk 5 korona l/2 palaczk 260 

10 palaczk rendelésénél 10"/,, engedmény.
Kapható: TapolezHn. 

pQppER G V U LA fiiszerkereskEdésében; 
íjagyhani eladás a Vidék részére 

Si\T'[LER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.
Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti eso- 
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni.
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


